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Betreff: 

 

Ausschreibung der Stelle zur Führungsunterstützung; 

Aufhebung des Sperrvermerks 

  

Bezug:   811/2017   

 

Anlagen: 1 

 

 

Anlage 1 Entwurf Ausschreibungstext 

 

 

Beschlussantrag: 

 

1. Der Sperrvermerk auf Stellenplan-Nr 000.0200.109 wird aufgehoben. 

Die Verwaltung wird eine Stelle zur Führungsunterstützung des Baubürgermeisters baldmög-

lichst ausschreiben. 

 

 

Ziel:  

 

Mit Besetzung der Stelle erhält der Baubürgermeister die notwendige Unterstützung für die Steue-

rung des Baudezernats. 

 

 

 



-  2  - 

Begründung:  

 

1. Anlass / Problemstellung 

Im Rahmen der Haushaltsaufstellung für 2018 wurde vom Gemeinderat eine Stelle zur Un-

terstützung des Baubürgermeisters bei der Steuerung des Baudezernates geschaffen. Diese 

Stelle wurde im Stellenplan zunächst mit einem Sperrvermerk versehen, der aufgehoben 

werden kann, sobald geklärt ist, mit welchem präzisen Stellenprofil bestmögliche Entlas-

tung erreicht werden kann. 

 

 
2. Sachstand 

Insbesondere bezüglich der Steuerung und Abstimmung von Prozessen und Projekten, an 

denen unterschiedliche Fachbereiche (mit-)arbeiten, besteht Unterstützungsbedarf. Die 

neue Stelle soll gemeinsam mit den zuständigen Führungskräften und der Referentin die 

Optimierung von Prozessen verantworten, insbesondere wenn sie fachbereichsübergrei-

fend sind, und die jeweiligen Schnittstellen zum Haushalt, zum Multiprojektmanagement 

und zur Digitalisierung sicherstellen.  

 

Für diese Aufgaben suchen wir nach einer Person mit einer Hochschul-Ausbildung im Be-

reich Public Management,  Verwaltungs oder Wirtschaftswissenschaften mit Erfahrungen in 

Projekt- und Qualitätsmanagement sowie in der Prozessoptimierung. Es wird derzeit davon 

ausgegangen, dass die Besetzung der Stelle auf Basis der noch zu erfolgenden Bewertung 

des Aufgabenprofils (voraussichtlich Entgeltgruppe11) in Zuständigkeit der Verwaltung er-

folgt. 

 

 

3. Vorschlag der Verwaltung 

Der Sperrvermerk wird aufgehoben. Eine Stellenbeschreibung mit oben beschriebenem 

Profil wird der Bewertungskommission zur Bewertung vorgelegt und anschließend ausge-

schrieben. Der Entwurf des  Ausschreibungstextes ist dem Anhang zu entnehmen. 

 

 

4. Lösungsvarianten 

Die neu eingerichtete Planstelle wird nicht als notwendig erachtet, nicht besetzt und kann 

gestrichen werden. 

 

 

 
5. Finanzielle Auswirkungen 

Die voraussichtlichen Kosten werden ca. 60- 80.000 € pro Jahr betragen. 
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